



王沪宁在两岸融合发展示范区建设专题推进会上强调 贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略 推动两岸融合发展示范区建设取得新成效

新华社厦门6月14日电 两岸融合发展示范区建设专题推进会14日在福建厦门召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,深化两岸融合发展,支持福建探索海峡两岸融合发展新路、建设两岸融合发展示范区,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。要贯彻党的二十大精神和新时代党解决台湾问题的总体方略,从战略和全局上谋划和推进两岸融合发展示范区建设,引领和推动两岸融合发展走深走实。

王沪宁表示,要深刻把握深化两岸融合发展的重要意义和部署要求,推动两岸融合发展在理念思路不断深化、在政策制度上不断完善、在实践探索上不断突破。要促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,让台湾同胞分享中国式现代化发展机遇,共享祖国大陆发展进步成果。

王沪宁表示,福建在促进两岸融合发展方面具有独特优势,要支持福建在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,为全面深化两岸融合发展做好示范。要坚持把高质量发展贯穿两岸融合发展全过程,深化两岸经济融合,始终尊重、关爱、造福台湾同胞,完善增进台湾同胞福祉的政策制度,扩大两岸民众的受益面和获得感。要拓宽两岸交流合作领域和渠道,为台湾同胞特别是台湾青年来大陆学习生活、就业创业等提供更多便利,推动在交流交往交融中铸牢中华民族共同体意识、守护中华民族共同家园。要探索和创新两岸融合发展新路的经验做法,研究解决政策实施中的难点堵点问题,强化融合发展工作统筹和责任落实。

中央台办、国家发展改革委、福建省负责同志汇报了两岸融合发展示范区建设情况。教育部、公安部、财政部、交通运输部、文化和旅游部、中国人民银行负责同志作了发言。



6月14日,两岸融合发展示范区建设专题推进会在福建厦门召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。
新华社记者 申宏 摄

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

导读

浔兴男篮邹阳入选
中国男篮26人集训名单 P4

华大男篮
止步全国八强 P4



明天有大雨
周末恐“泡汤”

本报记者 张茂霖

本轮降雨从上周日拉开序幕,其间,雨水下下停停,阳光不时露脸,体感较为闷热。昨日,晋江各街最高气温在30℃~32℃,伴有小雨。

瑞雪从晋江气象台获悉,本轮降雨还将持续数日。预计未来三天,晋江多阵雨,明天或有大雨,部分街街有雷电、短时强降雨。瑞雪提醒大家,周末外出前,及时关注气象台发布的预警信息,防范突发的灾害性天气。

值得一提的是,中考期间(19日至21日),雨水将暂时停歇,以阴天为主,气温较高,最高气温达32℃~33℃。

今天小雨,气温26℃~31℃,沿海西南风4~5级、阵风6~7级;明天大雨转阴,气温25℃~30℃,沿海南风3~4级、阵风5~6级;后天小雨转阴,气温26℃~31℃,沿海西南风4~5级、阵风6~7级。

梅岭中片区项目指挥部
工作推进会召开

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江梅岭中片区项目指挥部召开工作推进会,听取各工作组、项目组工作情况汇报,协调解决相关问题,并就下一步工作作出安排部署。晋江市领导许宏程、陈希、吴丽婷参加会议。

会议要求,各工作组要强化责任担当,加强协作配合,加快推进征迁扫尾工作,提速安置房、项目配套道路等建设进度;要优化工作力量,细化任务清单,明确时间节点,定期调度协调,有力有序推进片区开发建设。

晋江市建立
档案修复保护专家库

本报讯(记者 杨静雯)13日,晋江市档案资料修复保护中心成立并组建档案修复保护专家库,向左子娟、汪建育、刘伯攀、程斐然、谢炳朝、苏晓志等六位专家颁发聘任证书。

“闽南地区有非常珍贵的档案资料,但随着时间推移,大多面临潮湿虫蛀、纸张酸化等风险。”华匠修复创始人谢炳朝表示,档案修复是一项紧迫的任务。能成档案修复保护专家库的首批专家,对他而言既是肯定,也是挑战,“希望能够发挥我的专业特长,配合晋江市档案馆推进档案修复保护工作。”

当天,社会收藏爱好者陈雨琼向晋江市档案馆提供了闽南语古字典书籍和《泉州府志》等54册受损资料,并签订档案资料修复保护协议。“晋江成立档案修复保护中心,对于我们古籍收藏爱好者来说是一个好消息。希望能看到更多珍贵的档案资料得以恢复原貌。”陈雨琼说。

晋江市档案馆相关负责人表示,接下来,该馆还将强化修复保护人才队伍建设,持续建强专家库,稳步推进档案修复保护工作。同时,欢迎更多的社会收藏爱好者参与其中,进一步拓宽民间珍贵档案资料征集渠道,共同保护、传承和发展档案历史文化。

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

晋江出台楼市优化新政策 鼓励支持“卖旧买新、以旧换新”

本报讯(记者 陈青松)昨日,晋江市促进房地产市场平稳健康发展领导小组办公室下发《关于进一步优化调整房地产政策的通知》(以下简称《通知》),鼓励房地产市场“卖旧买新”、强化人才购房优惠、支持“购房即入学”和建立商品房团购机制等。

其中,“卖旧买新”政策备受市场期待。目前,我省漳州、龙岩和南平等地已推出相关政策。《通知》明确,支持群众“卖旧买新、以旧换新”等改善性住房需求,促进晋江房地

市场供需匹配,逐步形成住房一、二级市场联动与梯次消费效应。此次“卖旧买新”活动将按照“政府支持、部门监督、行业组织、市场运作”的原则稳步推进。

与此同时,市民参与“卖旧买新”活动可享受“一条龙”配套服务。在房源筹集上,鼓励引导全市待售新建商品房作为“卖旧买新”房源,参与活动的房地产项目须在售楼中心醒目位置公示“卖旧买新”购房流程。购房者可到项目售楼中心选购房源,与开发企业签订认购意向书、缴交意向金并

在2个月内锁定新房房源,待售出旧房后售房款抵作新房购房首付。如在期限内旧房未能售出,购房业主可解除认购意向书退还意向金并无需承担违约责任。在旧房出售方面,购房业主可自行销售原有房屋或委托售楼中心房地产经纪机构(以下简称“经纪机构”)销售原有房屋。委托经纪机构售房的,成交佣金在原有佣金优惠基础上额外享受8.5折优惠。除此之外,参与“卖旧买新”活动的购房业主,还可在售楼部原有优惠基础上额外享受购房总价9.8折优惠。

在强化人才购房优惠方面,《通知》鼓励引导新增商品预售许可(现房销售备案)的项目按照可售商品住房总面积占比不低于10%(含10%)提供商品住房人才房源。经主管部门公布确认有效期内的晋江市第一至七层次人才,包括现代产业体系人才和集成电路、高等教育、医疗卫生等行业(专项)人才,购房将享受原优惠基础上额外总价最高9.65折优惠。

在支持“购房即入学”方面,《通知》明确,商品住房购房业主凭网签备案《商品房买卖合同》和购房发票,

教育部门根据招生工作会议,按“划片、就近”原则结合学校学位情况,统筹安排其子女在公办义务教育学校及普惠性幼儿园就读。

《通知》还支持龙头企业根据员工住房需求开展团购商品房活动,参与团购的房地产开发企业可按照双方协商达成的优惠价格申请备案价的调整。

据悉,政策的出台,旨在更好地支持刚性和改善性住房需求,激发房地产市场活力,推动晋江房地产市场平稳健康发展。

晋江全面推行二手房交易“带押过户” 一年来共办理320宗

本报讯(记者 阙杨娜)昨日,记者从晋江市不动产登记中心获悉,自2023年6月晋江全面推行二手房交易“带押过户”模式以来,共办理320宗。其中,今年以来办理274宗。

二手房交易“带押过户”模式的推行,实现了无需先解押即可完成过户、登记新产权人抵押权并核发新的按揭贷款,二手房交易、登记、抵押贷款“无缝衔接”。

“我们会同住建部门、银行业金融机构加强协同配合,优化‘带押过户’模式,同时合并不动产登记、抵押登记流程,将‘带押过户’纳入二手房交易一件事‘一窗受理,集成联动’联办机制,做到‘一件事’合并流程,‘一窗制’受理业务,‘一揽子’收齐材料,‘一站点’办结出件,进一步提高工作效能。”晋江市不动产登记中心有关负责人表示。

据悉,市民在办理二手房“带押过户”时,可一并提出水电气广电同步过户、公积金提取等公共服务事项,窗口受理时将产权信息、涉税信息、申请人身份信息、水电表号等信息推送至相关部门实行同步预受理审核,实现同步过户集成联办。二手房“带押过户”登记受理后,市民可凭完税证明立等取证、发放新贷款。

数据显示,自全面推行二手房交易“带押过户”以来,共办理320宗,其中商品房316宗、工业厂房4宗,涉及买受人抵押金额约4.12亿元,卖方尚未偿还抵押金额约2.25亿元。

晋江市不动产登记中心有关负责人表示,推行二手房交易“带押过户”,有助于降低不动产交易费用,为卖方节省提前还贷衍生的“过桥费”“担保费”,减环节、减时间、减跑动、减费用、减风险,避免出现违约情形,为买方节省各个环节的成本;有助于优化不动产交易流程,节省买卖双方时间与精力;有助于提升不动产交易便利性与安全性;有助于便利群众办事,增强房地产市场活跃度。



可容纳76个教学班4100名学生 晋江二小主校区今秋全新亮相

本报讯(记者 蔡红亮 董重军)近日,记者从晋江市第二实验小学获悉,今年9月,二小主校区改扩建工程将全部竣工,以崭新的面貌迎接主校区的学子回归。

2021年9月,晋江二小主校区按下“第一锤”,学生分流至其他分校区上课。三年来,大伙儿满心期待早日“搬家”。那么,主校区建设进度如何?改扩建后的校园又是什么模样?昨日,记者走进现场一探究竟。

走近二小主校区,远远就能看到一抹红。几栋建筑拔地而起,整体风格颇具闽南特色。记者了解到,晋江市第二实验小学改扩建项目投资约1.5亿元,总占地面积19606平方米,建有地下室一层、3栋六层教学楼、1栋六层综合楼、1栋十层单身教师宿舍楼及其他附属工程。其中,地下室用于活动展厅、学生餐厅、车库及功能用房。

“教学楼二楼以上都已完成室内

工程。由于近期雨水较多,对施工进度造成一定影响。我们在抓进度的同时,严把工程质量,调动一切资源,确保项目又好又快又稳地完成。”项目经理刘勇宝说,该项目将于8月底全面完工,目前进入全力攻坚阶段,正在抢抓室外工程和地下室施工进度。

据悉,改扩建后的二小主校区将容纳76个教学班、4100名学生。届时,将缓解片区教育资源紧张的问题,让更多适龄学生享受到优质教育资源。